

ДРУЗЬЯ, ПОМЯНEM «ТЕХ СОЛДАТ, ЧТО ПОД БЕРЕЗАМИ ЛЕЖАТ»

ТРИБУНА Сургутская

№ 116 (8448)

Суббота, 22 июня 1996 года

В розницу цена договорная

Дорогие земляки, жители Сургутского района!

Выражают вам самые теплые слова благодарности за активное участие в значительном событии для жизни страны - участие в выборах президента России. Я искренне благодарю всех тех, кто принял на избирательных участках и отдал свой голос за добро будущее нашей Родины.

Огромное спасибо председателям и членам территориальных и участковых избирательных комиссий, сотрудникам управления внутренних дел, чьими усилиями были организованы и успешно проведены выборы в нашем районе.

Тысячелетняя история государства Российского продолжает. Только усилиями каждого из нас будут преодолены политические и экономические трудности. Сегодня от нас с вами зависит будущее наших детей, будущее Отечества. Надеюсь на вашу активность во втором туре президентских выборов, которые определят дальнейший путь страны.

Желаю всем здравья и благополучия, мудрости и терпения, уверенности в завтрашнем дне и успешной деятельности во благо нашей России.

Александр САРЫЧЕВ,
глава администрации Сургутского района.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В гарнизоне - свой трибунал

С августа в нашем городе начнет работать военный суд Сургутского гарнизона.

Сейчас заседания при необходимости здесь проводят выездной суд из Тюмени. На этой неделе как раз рассматривались уголовные дела, совершенные военнослужащими РА. С появлением Сургутского военного суда эти дела будут рассматриваться более оперативно.

Зоя СЕНЬКИНА.

Связи крепнут и дорожают

Любителям "повисеть" на телефоне явно не по душе придется свеженький приказ АООТ "Ханты-Мансийскокретэлекома", из-за которого голоса любимых и друзей станут для них поистине дорогими.

Деловом том, что с 20 июня тарифы на междугородные телефонные разговоры подскочили на 20 процентов. Правда, если в другой город позвонить по автоматической связи, можно некоторую копеечку сэкономить.

Дешевле всех обойдется междугородний звонок, прозвеневший с десяти часов вечера до шести утра по московскому времени - 0,75 тарифа. Почти в два раза больше (1,75 тарифа) вам придется выплатить за разговор, состоявшийся в период с 18.00 до 22.00, опять-таки по Москве. А с шестью утра до шести вечера по тому же временному эмульсиону плата начисляется без накруток, как, впрочем, и без скидок - строго по тарифу.

В воскресенье и в праздничные дни, как и в былье добрые времена,

Преступлений же в частях, дислокирующихся в обоих автономных округах, совершаются немало.

По нашим сведениям, председателем военного суда назначен В.Г. Редченко, которому предстоит переезжать в Сургут из Тюмени.

Зоя СЕНЬКИНА.

на, междугородная телефонная автоматическая связь осуществляется по единому коэффициенту в течение суток - 0,75 от основного тарифа.

Если дома у вас нет телефона, это будет стоить вам недешево - разговоры, осуществляемые на переговорных пунктах, в отделениях связи и с помощью воспетой Высоцким "девушки", обойдутся вдвое дороже.

Но как во всех неприятностях, здесь тоже есть свои положительные моменты: Если любимый даже после выхода в свет новых расценок продолжает называть вам среди дня и ночи - значит, действительно любят. А это, согласитесь, гораздо выше всяких тарифов.

Татьяна КИФОРУК.

Несколько дней с «Коламбиа тристар»

С понедельника в кинотеатре "Аврора" начнется демонстрация фильмов известной американской студии "Коламбия тристар".

Откроется она показом новой приключенческой ленты "Эй Вентура-2" ("Зов природы"), в которой в главной роли снялся полюбившийся зрителям по кинокомедии "Маска" Джим Керри.

Правда, здесь требуется уточнение. Если сургутне проявят большой интерес к этой картине, то в последующем будут показаны еще пять фильмов той же студии. Такие условия поставила московская твор-

ческая ассоциация, работающая напрямую с кинокомпанией. В предлагаемый репертуар входит, к примеру, великолепный зрелищный фильм - рекордсмен по прокату в этом году в США "Джуманджи".

Билеты в кинотеатре "Аврора" по-прежнему остаются одними из самых доступных на зрелищные мероприятия.

Зоя СЕНЬКИНА.

Голосуя за Ельцина, вы продолжаете голосовать за Лебедя

Двадцатого июня сургутский координационный совет общественного движения в поддержку Бориса Ельцина провел пресс-конференцию, посвященную итогам первого тура выборов и задачам на второй тур.

Сторонники Бориса Николаевича изогами выборов в Сургуте довольны. Действительность превзошла ожидания. Надеялись, что за Ельцина проголосует более пятидесяти процентов избирателей, фактически его поддержал 61 процент пришедших на выборы сургутян.

Неожиданностью выборов был феноменальный ус-

пех одного из дебютантов в борьбе за президентское кресло - генерала Лебедя. Впрочем, неожиданность эту можно было предсказать. Еще в прошлом году западные аналитики "положили глаз" на Лебедя как на потенциального российского лидера и предсказали ему успех на дебютских выборах в Госдуму. Прогноз подтвердился: в одномандатном округе Лебедь одержал сокрушительную победу - за него голосовала "вся Тула". Что ж, большие видятся на расстоянии.

Координационный совет планирует провести тридцатого июня митинг сторонников Ельцина и Лебедя.

Андрей МАРКИН.

«Президенту не хватило голосов, потому что мы не участвовали в выборах»

Одна из работниц "Сургутнефтегаза" сообщила в редакцию, что она и часть ее товарищей по работе не участвовали в выборах, поскольку шестнадцатого июня выехали на смену в 7.20 утра, а в город вернулись поздно вечером.

По словам руководителя территориальной избирательной комиссии Артура Азнаурова, для вахтовиков было организовано досрочное голосование, о чем, кстати, сообщала и наша газета. Окружная избирательная комиссия дала соответствующее разрешение, и голосование проводилось на автобусах, на вертолетной площадке. Вахтовиков об этом оповеща-

ли. В день выборов голосование на автобусах не проводилось, поскольку сотрудники комиссии находились на избирательных участках.

В втором туре также будет организовано досрочное голосование. Здесь многое зависит от того, насколько оперативно предприятия передадут данные о численности вахтовиков. В первом туре на сбор этой информации ушло три-четыре недели. Так что остается пожелать вахтовикам не откладывать исполнение своего гражданского долга на последний день, а позаботиться об этом заранее.

Андрей МАРКИН.

Кого не подвели насосы, те состязались до конца

Вчера в итоге двухдневных соревнований среди лучших пожарных караулов сургутского гарнизона определились претенденты на участие в зональных состязаниях борцов с огнем.



Ими стали пожарные ПЧ № 1 пос. Белый Гр. Программа этих проводящихся уже в течение десяти лет соревнований включает в себя как пожарно-технические упражнения (боевые развертывания, вынос пострадавшего из дымовой камеры, работа с пеногенератором), так и чисто спортивные - подъем по штурмовой лестнице на башню, фигуранное вождение автомобиля.

Если с испытаниями, где необходимы в основном сноровка, ловкость и физическая сила, кто лучше, а кто хуже, то спортивный день наступил.

В частности, три команды из семи чуть выпали из зачета при боевом развертывании из-за капризов насосов пожарных машин, откликавшихся капризно. Возможно, техника тоже подверглась спортивным стрессам, поскольку во время реальных пожаров такие случаи скорее исключение, чем правило.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

Олимпийский день продлится год

Завтра, 23 июня - Международный олимпийский день.

К тому же в этом году отмечается столетие Олимпийских игр современности.

В Сургуте олимпийский праздник пышно отмечаться не будет. Однако на протяжении всего года в городе проходят соревнования, приуроченные к столетию Олимпийских игр. Это областная и городские спартакиады среди взрослых, студентов, школьников и са-

мых маленьких.

Этому событию был посвящен ряд спортивных турниров. В таком же духе горспорткомитет планирует продолжить празднование 100-летия Олимпийских игр современности до середины октября.

Евгения ЛУЖИНА.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

ГРАЧЕВ «УЛЕТЕЛИ», А ЛЕБЕДЬ ВЬЕТ ГНЕЗДО

В СТРАНЕ

О том, что нынешняя неделя, первая после 16 июня, будет богатой на события, догадывались многие. Но даже самый прозорливый аналитик не смог бы предугадать таких перемен.

Сенсацией номер один было, пожалуй, то, что выборы, вопреки прогнозам, состоялись. Отрыв Ельцина от основного конкурента Зюганова хоть и впечатлял, но небольшая дистанция между лидерами заставляла взвесить задуматься.

Как следствие после первого тура нарекают пошли кандидаты из так называемой "третьей силы". Александр Лебедь, мотивируя тем, что идея Ельцина хоть "пока, к сожалению, скверно реализована, но за нее будущее", принял предложение Бориса Николаевича к сотрудничеству и занял пост секретаря Совета безопасности и помощника Президента по национальной безопасности.

К Президенту присоединился и пропагандист экономической свободы человека известный офтальмолог С. Федоров. Г. Явлинский пока не спешит делиться набранными голосами. Хотя к разговору с ним об этом Борис Николаевич готов.

В связи с этим положение основного конкурента правящего Президента Г. Зюганова воспринимается многими как незвидное. Что касается самого лидера КПРФ, стирать улыбку с лица он пока не собирается. Отведя Лебедю в наименование тандема с властью роль потенциального Руцкого, Геннадий Андреевич не спешит прятать за спину протянутую генералу руку. В опубликованном командой Зюганова предполагаемом списке правительства национального доверия Александр Иванович занимает не последнее место.

Не менее шумным делом, чем "раздел" Лебедя, на этой неделе стало и освобождение от обязанностей министра обороны Павла Грачева. Как сообщают из кругов, близких к Президенту, Павел Сергеевич с пониманием относится к своей судьбе и подал рапорт об отставке.

В СМИ проскользнула информация о готовящемся бунте среди видных военачальников по поводу безразбройности Грачева. Очевидно, президент имел место, но, слава Богу, ГКЧП-3 сформировано не было.

В связи с серьезностью межтурнирного периода предвыборной гонки Б. Ельцин отказался от участия во встрече глав восьми ведущих стран мира. На ней, в частности, планировалось обсуждение вопросов поддержки реформ в России. Жак Ширак и Билл Клинтон, отметил Борис Николаевич, отнеслись к этому с пониманием. "Во втором туре решится судьба России", - сказал Президент. Нашу страну в Лионе будет представлять правая рука Ельцина - Виктор Черномырдин.

Выборная волна прокатилась по Москве, где мэр остался тот же Лужков, и по Чечне, где, несмотря на все попытки их сорвать, выборы

состоялись. В республике продолжаются обстрелы позиций федеральных войск. По-прежнему гибнут наши ребята.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Как спланированный террористический акт расценены в министерстве обороны Таджикистана нападение двух неизвестных на служебный автобус, в результате которого восемь военнослужащих национальной армии получили серьезные ранения:

Бандиты подождали автобус на трассе, по которой тот ежедневно совершал поездки на военный аэродром. Оперативно-следственная группа, работающая на месте трагедии, не исключает причастности к ней вооруженной таджикской оппозиции.

Выступая во вторник в телепрограмме "Герой дня", генерал Лебедь заявил, что грузинский министр обороны Надербайдзе был вместе с российскими генералами, которые планировали путь в связи с отставкой Грачева. Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе лично беседовал со своим военным министром. После этого разговора, о содержании которого можем только догадываться, Надербайдзе публично отверг подобные обвинения в свой адрес. Напомним, что грузинский министр обороны, являясь крестным отцом Павлу Сергеевичу, какой ни есть, а все ж родина.

Латыши повторно избрали на этой неделе своим президентом стоящего у руля власти Гунтиса Улманиса. Его кандидатуру поддержали 53 из 111 депутатов сейма. Таким образом, победа над тремя другими претендентами на пост главы им была одержана уже в первом туре голосования. После избрания президентом Улманис заявил, что предстоящие три года должны стать периодом, в течение которого заметно улучшатся отношения между Латвией и Россией.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Тема выборов не осталась наземленной в зарубежных СМИ. Разослав по России своих независимых экспертов, иностранцы пришли к выводу, что первый тур у нас прошел спокойно и демократично.

"Китай поддерживает процесс мирного урегулирования на Ближнем Востоке и выражает надежду, что мир и стабильность в этом регионе будут обеспечены усилиями всех заинтересованных сторон", - заявил председатель КНР в ходе завершившихся переговоров с лидером Палестинской автономии Ясером Арафатом. Его визит к китайцам был вызван обеспокоенностью ситуацией в регионе после избрания нового премьера Израиля.

Болгарская православная церковь получила в дар от российских христиан частицу мощей болгарского святого Иоанна Рильского - монаха, основателя древнейшего монастыря на юге Болгарии. Значение бесценного дара - в духовной связи, существующей между двумя славянскими народами.

Татьяна КИФОРУК.

"СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА"

Сегодня - День памяти защитников Отечества

Чтобы поправить здоровье, Бабкин был вынужден оставить учебу и уехать в родную деревню Ильинцеву Кондинского района, где ушел в тайгу и занялся промысловой сюхой. Там он окреп, возмужал и к началу войны уже работал начальником спецназа райисполкома в райцентре Нахчи, сейчас поселок Кондинское. По своей должности был освобожден от призыва, "забронирован", но в начале 1943 года не выдержал, обратился с просьбой к председателю райисполкома Петру Петрушину отпустить его на фронт.

Согласие было получено, и вскоре Дмитрий был добровольно призван в армию. Служить просился в артиллерию, но по состоянию здоровья оказался годным только для пехоты, и 28 мая пароход "Москва" уже увозил его от родного дома в Омск, в военное пехотное училище имени М. В. Фрунзе.

Учеба давалась легко. Через пять месяцев Дмитрию Бабкину присваивают звание сержанта, назначают командиром отделения, а 1 сентября 1944 года он вместе с тысячью однокурсников получает звание младшего лейтенанта и направление на 3-й Прибалтийский фронт, в город Валга. Здесь, временно находясь в составе 36 отдельного полка резерва офицерского состава, еще даже не участвуя в боях, младший лейтенант Бабкин чуть не лишился своего офицерского звания. А было это так.

В НАЧАЛЕ октября часть офицеров временно откомандировали в дорожно-комендантскую роту. Дмитрия вместе со старшим лейтенантом назначили на контрольный пункт возле города Цесиса. Наши войска в это время готовились к освобождению Риги. По дорогам нескончаемым потоком двигались колонны техники, пехоты. Командир роты, назначивший офицеров на этот участок, не определил им задачу и они, не зная что им делать, часто выходили на дорогу и просто смотрели на движущиеся для атаки войска.

В один из таких моментов недалеко от них остановилась колонна с боеприпасами, авско-ре подъехал и какой-то генерал. Он подозвал к себе Бабкина, поинтересовался, почему колонна стоит, и, не получив вразумительного ответа, приказал доложить начальству младшего лейтенанта, что он его разжаловал в воинском звании. Немного позже грузовики поехали дальше, а Дмитрий отправился к своему напарнику и командиру докладывать о высыпании.

На второй день после этого события Рига была освобождена. Бесхозные лейтенанты съездили посмотреть город, а затем вернулись обратно в свою часть. Командира дорожной роты, к которой они временно были прикомандированы, они так и не увидели. Генерал о своей угрозе, видимо, забыл, и звание у Бабкина осталось.

СВОЕ боевое крещение Дмитрий Андronovich получил 18 февраля 1945 года. Накануне командир стрелковой роты поставил свое макетное оружие перед лицом, подготовившись к предстоящему наступлению, получить дополнительный боезапас, зимнее

обмундирование и маскхалаты. Подгоняя под себя форму, Бабкин обнаружил, что на пояс брюк не хватает одной пуговицы, и недолго думая пришил вместо оторвавшейся костяной патунную пуговицу. Кто мог знать в тот момент, что этот небольшой металлический предмет спасет завтра жизнь своему хозяину.

За этот бой он был награжден своим первым орденом.

Рана еще не зажила, когда в начале марта полк снова пошел в наступление. Перед боем командр батальона собрал офицеров для отдачи приказа, и в этот момент рядом разорвалась фашистская мина. Бабкина буквально засыпало осколками. Он был дважды ранен и контужен, но до санбата все же сумел добраться сам и там уже потерял сознание. Очнулся после операции, когда их начали обстреливать немецкий самолет. Лежащий рядом раненый как-то странно вздохнул, а у Дмитрия зашевелились волосы... Оказалось, пуля, выпущенная из самолета, пробила соседку груди, а другая попала в подушку Бабкина. В третий раз он был на волосе от смерти и лишь чудом остался жив.

ДЕНЬ Победы Дмитрий Андronович Бабкин встретил в госпитале Свердловска, откуда уже после войны попал служить в органы МВД, охранял в лагерях пленных фашистов. Демобилизовался из армии только в 1954 году.

После этого еще десять лет проработал в органах милиции, был заместителем начальника городства по оперативной работе. С 1964 года Дмитрий Андronович - гражданский человек. Трудился начальником жилищно-коммунальной конторы Урал, в 71-м приехал в Сургут, где и живет в настоящем времени. На пенсию вышел в 1981 году, но и сейчас, в свои 75 лет ведет большую общественную работу, возглавляет совет ветеранов микрорайона строителей. Во многом благодаря его стараниям более 200 ветеранов войны и труда получают сейчас в магазине "Белогорье" товары по сниженным ценам.

Трудную, но и счастливую жизнь прожил фронтовик: отстоял в боях свою Родину, честно трудился много лет, выработал четверых детей, и сейчас по мере сил работает для людей. И

ПОРТРЕТ

ТРИЖДЫ НА ВОЛОСОК ОТ СМЕРТИ

Когда для Дмитрия Бабкина настал призвивной возраст, он учился в Ханты-Мансийском педагогическом техникуме. Было это в далеком 1932 году. Медицинская комиссия военкомата обследовала юношу и признала его негодным в службе по состоянию здоровья. Порок сердца - болезнь нештуточная, а Дмитрию был выдан "белый" военный билет.



Наступление проходило в лесистой местности и началось без артподготовки. Успешно уничтожив боевое охранение фашистов, взвод лейтенанта Бабкина подошел к просеке, где наткнулся на минное поле и попал под обстрел пулеметчиков. При попытке прорваться через опасный участок один из наших солдат подорвался на мине, а еще несколько были ранены и убиты. Разрывы



на полях погибла и в команда ввода, но, ударившись о латунную пуговицу, разорвалась или лишь осколками посекла живот Бабкина. Сделав при помощи связного перевязку, Дмитрий остался в строю и продолжал руководить боевыми действиями подчиненных.

дай ему Бог здоровья и сил еще на многие годы.

Владимир ДОБРЫНИН.
На снимках: Дмитрий Андronович Бабкин сейчас и 50 лет назад.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ СТРАНИЦЫ

55 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД...

Тогда, в 1941 году Обь разлилась особенно широко. Был затоплен мост через Сайму, и в райцентре Черного мыса переправлялись на паромах и лодках.

22 июня 1941 года на первые топились очень много людей: все торопились в Сургут, на митинг. Началась война...

Сургутяне встретили известие о ее начале раскатистым громом колокола, извещавшего о пожаре и других стихийных бедствиях.

Резолюция митинга рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции города Сургута.

"Союз Советских Социалистических Республик и его правительство всегда были на страже мирных договоров с державами капиталистических стран, стены, которые стремятся поддерживать и сохранять добрососедские отношения и мир во всем мире.

Только в этих целях правительство СССР заключило в 1940 году договор с Германией о дружбе и ненападении.

Но заправили германского фашизма, нарушившие эти обязательства, послали свои войска против СССР - родины советского народа, мирно созидающего социализм. Порабощенные германским фашизмом рабочие, крестьяне, интеллигенция Германии, Бельгии, Чехословакии, Греции, Югославии примут все меры против несправедливой Второй мировой войны, они поднимут свою боевой клич против бешенства фашизма, за пролетарскую революцию во всем мире:

Задача каждого из нас сейчас состоит в том, чтобы неустанно бороться за выполнение государственного задания по добье рыбьи, пушнины, развитию сельского хозяйства, еще несплошность в окрестах ЦК ВКП(б). Советского правительства и конкретными делами доказать всем любовь и преданность великой Родине.

Рабочие и работники, колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенты района! Помните, что наше дело правое и победа останется за нами!"

Судебное заседание открыто председательствующим - Федеральный судья Ханты-Мансийского округа П.М. Захаров с зачтением обвинительного заключения. Мне ранее приходилось сталкиваться практически со всеми, находящимися на скамье подсудимых, было интересно, как поведут они себя, когда в зале суда увидят лица родных и близких тех ребят, с которыми они безжалостно не расправились. Грешным делом, подумал, что увижу в их глазах хотя бы проблеск человечности, след стыда, раскаяния, но, увы, кроме пустоты и склоки, как на затянувшемся и давно известном спектакле, в их глазах ничего не отразилось.

Выдержка из обвинительного заключения Яблонского: "...На предложение рассказать об обстоятельствах Заворожина пояснил, что разговор об убийстве Заворожина был не неделю до совершения... В конце августа прошлого года он, Яблонский, Узун, Заворожин и Курденко, приехали в дачный кооператив в аэропорт... Стала распивать спиртное... Узун подошел к Заворожину со спины и перерезал ему ножом горло. Когда Заворожин поднялся, то Узун со стороны спины еще дважды ударил его ножом. После чего Узун сказал Яблонскому, чтобы тот также бил Заворожина. С собой у Яблонского был нож в виде брелка, которым он ударил в бок Заворожина три раза. Заворожин стал убегать. Курденко, в свою очередь, ударил Заворожина пустой бутылкой по голове, от удара бутылка разбилась. Когда Заворожин упал, то Узун сел на него сверху и до конца перерезал горло... Труп Заворожина утилирован в грек. Впоследствии указан работниками милиции место, где был утоплен труп Заворожина..."

Трудно передать, что творилось в душе отца убитого Заворожина. Ведь один из убийц его сына часто бывал у них дома, ел с ними за одним столом, оставался почевать, яв-

лялся в районной газете "Колхозник" появляются отклики сургутян. Заслушав информацию о втором поколении Германии на нашу Родину, колхозники Сургутского рыбакколхозсоюза и МТС отмечают, что эта война наставлена нам зарвавшейся кликой кровожадных фашистских заправил.

Мы готовы как один по первому зову правительства и партии с оружием в руках встать на защиту горячо любимой Родины. Враг просчитался - никогда не победить фашистским собакам советского народа.

По поручению участников митинга: Алешин, Каменщикова, Кладышков.

"Привождая своего сына Якова в Красную Армию, я уверена, что он сумеет защитить нашу Родину от фашистских гадов. Пусть они понимают, что наши дети дадут им отпор.

Александра Куйвашева".

"В тот день, когда страна привела трудом помогать Красной Армии быстрее справиться с фашистской Германией, пионеры Сургутского пионерского лагеря превратили свой отряд и стали трудинцы. Они помогают в огородах и в поле колхоза "Красный северянин". Ребятами было прополото и окучено 0,2 га картофеля, прополото 8 грядок свеклы.

Овощевод Пушкина, полевод Степанова.

После 22 июля молодые и старые сургутяне стали обращаться в райком партии, райком комсомола, в райисполком с просьбой отправить их на фронт.

Женщины и дети стали объединяться в трудовые бригады и звенья, называемые "фронтовыми". За годы войны Сургутский район дал 280 тысяч центнеров рыбы, выпустил несколько миллионов банок консервов. А парни и мужчины воевали под Москвой, Ленинградом, сражались за Одессу, Севастополь, освободили Барвашев, Бухарест, Прагу, брали Берлин. Из немногочисленного населения Сургута не вернулись домой более тысячи воинов.

Но это было все потом, после 22 июня 1941...

Нельзя плевать на свою историю

В последнее время в средствах массовой информации вновь развернулась кампания за выборы Б. Ельцина на второй срок президентом России. Нам пытаются доказать, что он самый лучший и другой достойной кандидатуры нет.

Я считаю, что президентом должен быть порядочный, всеми уважаемый человек, а вы послушайте, что говорят про Ельцина в народе, а не по телевизору. Не все верят в его "демократические преобразования". И не надо все время пугать нас коммунистами, мол, придут они к власти и все покатится назад. Время не стоит на месте, все меняется, изменяются и коммунисты. Да дело, в общем-то, и не в них.

У нас есть законы, Конституция. Государство - это большая

семья, а если в ней никто не будет работать, а только требовать, то добра от этого не получится. Люди должны трудиться и получать достойную оплату за свою работу, а не прожиточный минимум.

Посмотрите, как в народе упали нравственность, культура, как выросла преступность. Элементарный порядок не можем навести в стране, а продолжаем восхвалять Президента. Почему мы так долго терпим, а потом начинаем все кричать и строить заново? Неужели нельзя делать понемногу, но основательно, не останавливаясь и не начиная все заново?

Вот пенсионерка Дмитриева пишет, что благодаря Ельцину за хорошую жизнь и большую пенсию. А почему спасибо ему, а не тем, кто своим трудом вносит в бюджет деньги, чтобы платить пенсионерам, учителям и врачам нормальную зарплату? Спасибо надо говорить всем добрым людям, ко-

торые не потеряли совесть, не продали свой народ, Родину, а своим трудом крепят ее экономику.

Надо возрождать хорошее прошлое, а не плевать на свою историю. Можно подумать, что в советское время пенсионеры жили плохо. Да, были у нас недоработки, но это прошлое наше с вами. Те же коммунисты не прители с другой планеты - это наши отцы и матери, и мы все за них единодушно голосовали.

И сейчас, если мы хотим, чтобы второй тура выборов прошел нормально, надо всем прйти на избирательные участки, аттестовать некоторые ленты, да и стимул нет. Раньше, при коммунистах, можно было быть пива выпить за несколько копеек, а сейчас надо тысячи выкладывать.

Г. ЯЛАЛОВ,
строитель.

Есть хорошее слово - «перевертыш»

В вашей газете за 7 июня этого года под рубрикой "Точка зрения" напечатана статья Н. Тарабкиной.

Я не знаю, кто она - это и не важно. Важны ее мысли в ответ на выступление профессора А. Казанника.

Всемы знаем, что г-н Казанник - бывший Генеральный прокурор России, побывал в Сургуте и много занимается политикой. Вот только взгляды его непосто-

янные, а ведь это - признак слабости в любой деятельности, особенно в политике. Мягкий фразой о том, что "убеждения могут меняться под воздействием обстоятельств", эти "прыжки" г-на Казанника влево-вправо не объясняются.

То он говорит о бюрократическом коррумпированном режиме, правовом беспределе, то пребывает в окружении Ельцина. Всему этому есть хорошее определение - "перевертыш".

Мне очень хотелось написать ему письмо тогда, когда он подал в отставку с поста Генерального прокурора. Еще в то время я усмотрев в его действиях по отношению к освобождению А. Руцкого и других сорвог с Президентом. Кстати, против оппозиции А. Руцкого и других я ничего не имею. Они по-своему хотели блага России.

В. КУРСКИЙ,
средностатистический избиратель.

Разве жили мы так при Хрущеве и Брежневе?

Сейчас появились люди, которые боятся прихода к власти коммунистов и всячески агитируют за Ельцина.

Я считаю, что все они куплены. Да и зачем Ельцин так стремится к власти? Ничего хорошего от его правления не было: парализовано промышленность, сель-

ское хозяйство. При Хрущеве, Брежневе разве мы так жили? За всем был контроль, единые цены, а сейчас - рынок. Но если вдуматься, это такая самая настоящая спекуляция.

Наше правительство живет для Запада, способствует росту его экономики. Разного рода дельцы наывают деньги камаринами, растибают народное богатство. Ком-

мунисты были не такие, и я, конечно, буду голосовать за них. Только Зигановы смогут восстановить колхозы и совхозы, искренне вернуть бесконтрольность в экономике.

Я не хочу называть свою фамилию.

Просто ветеран
войны и труда.

ПЕРВАЯ КРОВЬ

(Хроника судебного заседания)

19 июня продолжалось выездное судебное заседание окружного суда по обвинению пятерых преступников в совершении убийств и других преступлений на территории Сургута.

Лялся, вроде, лучшим другом сына. Каким все-таки нужно быть изувером и мерзавцем, чтобы перерезать горло человеку, который делил стойкой кров и хлеб. Время зачтения показаний только у Курденко на миг промелькнуло в глазах что-то человеческое, резко покраснело лицо, но только на миг. Узун при данных обвинениях зевал и созерцал потолок, Яблонский с интересом рассматривал ногти.

Выдержка из обвинительного заключения Колкоманова: "...На предложение рассказать об убийстве Науменко пояснил, что данное преступление предложил совершить Яблонский Александр... 24 октября он вместе с Узуном находился на квартире у своей знакомой, когда туда пришел Яблонский, который сказал, что у него есть хороший знакомый Науменко и что он находится в командировке. В квартире через дверь не проникнуть и придется кого-то убивать. Затем Яблонский позвонил по телефону. Из разговора стало понятно, что Яблонский разговаривает с парнем по имени Денис. После того как Яблонский положил трубку, он предложил пойти на квартиру Науменко. Яблонский добавил, что, наверное, придется убить пасынка. Все согласились и пошли..."

Выдержка из обвинительного заключения Узуна: "...На предложение рассказать об убийстве Науменко пояснил, что данное преступление предложил совершить Яблонский Александр... 24 октября он вместе с Узуном находился на квартире Науменко и сам предложил убить Дениса. Узун держал Науменко за ноги. Затем они вступили в квартиру Колкоманова, которому Яблонский сказал, чтобы тот отстал на улице, а через некоторое время вошел в квартиру Науменко. Двери открыл Денис. Сняв верхнюю одежду, прошли на кухню, попили чай. Затем Яблонский и Денис пошли в зал за видеокассетами. Когда Денис присел на корточки, то Узун набросил ему на шею шнур и стал душить. Яблонский, в свою очередь, стал держать Дениса за ноги. Затем Яблонский взял кусок шнур и сам продолжил душить Дениса. Узун держал Науменко за ноги. Затем они вступили в квартиру Колкоманова, которому Яблонский сказал, чтобы он, Колкоманов, продолжал душить Дениса шарфом..."

От этих подробностей практически

каждого из пяти убийц, который переживал убийство сына. И во много раз ему было тяжелее от того, что за решеткой, практически не в состоянии дышать, сидели те выродки, которые совершили такое злонамеренное...

С большой настяжкой можно найти хоть какое-то разумное объяснение патологической жестокости Узуна. Иван принимал участие в военных действиях в Приднестровье в качестве наемника. Возможно, именно там душа его ожесточилась, утратив все идеалы добра и справедливости. Возможно, именно там он понял, что человеческая жизнь не стоит даже пачки сигарет и именно там научился так хладнокровно и цинично убивать ни в чем не повинных людей.

Но чем объяснить такую же патологическую жестокость и цинизм Яблонского Александра? Может быть, теми двумя годами дисциплинарного батальона, полученными им в армии за извращательство над младшими солдатами? Но ведь после этого он вернулся в нормальное общество, к нормальному родителям, к жене и ребенку. Как у него самого, имеющего двухлетнего ребенка, подняла рука, чтобы лишила двух отцов и матерей их детей?

Неужели убивавшему Дениса Науменко подонку не пришла в голову мысль, что и его сын могут когда-нибудь поступить так же? Является ли нормальным человеком Колкоманов, сам по сути еще ребенок? Чем руководствовался, когда шел убивать своего сверстника, которого ни разу не видел в глаза и для дня убийства не подозревал о его существовании? Кто дал им право так легко и просто распоряжаться жизнями других людей? Мы, наверное, никогда не сможем получить ответ на эти вопросы.

Михаил ИВАНЬКОВ.
(Продолжение следует.)

МЕНЯЮТ

АмПИАЗ-968 (полноприводной), пробег 30 тыс. км, состояние отличное, на капитальный гараж Такси. Тел. 22-98-98.

Трехкомнатная приватизированная квартира (2 этаж, деревянный дверь, большая подъёмка) в г. Чимкенте (Казахстан) на одно-, двухкомнатную квартиру в Сургуте. Тел. 77-67-97 (последние 2 часа).

Трехкомнатная квартира в деревнях/номаде в районе НГДУ на две отдельные квартиры. Обр. ул. Артема, 28, кв. 9.

Две отдельные квартиры в деревне (1 этаж, капитальный ремонт) по ул. Ботропской, автобус АмАЗ-2107, 1984 года выпуска, в хорошем состоянии, или эти же квартиры с погодой по договоренности на двухкомнатную квартиру 112-й серии или инициализированного проекта. Тел. 22-64-70 (в раб. время с 16 часов).

Ам "ЛИАЗ-Шкода", седельный тягач, с двумя поплавками, на трехкомнатную квартиру. Или предают. Тел. 39-08-86.

Две и третья квартиры в пос. Ахтырский городок (или 80м от моря) на равноценные в Сургуте. Тел. 21-76-95.

Однокомнатная квартира в Воронеже на квартиру в г. Сургуте. Тел. 22-96-95.

Трехкомнатная приватизированная квартира в г. Новомичуринске Рязанской обл. на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Или предают. Тел. 22-82-23.

Однокомнатная квартира в г. Воронеже на квартиру в г. Сургуте. Тел. 22-96-95.

Двухкомнатная приватизированная квартира в трехкомнатную (45 кв.м.) и двухкомнатную улучшенного моспроекта (45 кв.м.) в г. Сургуте на однокомнатную квартиру лентрактора. Тел. 77-67-75 (раб.) 22-56-27 (дом).

Двухкомнатная квартира в г. Тюмень на квартиру в г. Сургуте. Тел. 21-77-28.

Трехкомнатная квартира в г. Нижневартовске на квартиру в г. Сургуте. Тел. 34-55-82.

Срочно - частный дом в г. Абисине Краснодарского края (красивый домик, присоединенный участок, имеются газ, скважина, бани) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Или предают. Тел. 22-82-23.

Трехкомнатная квартира лентрактора на двухкомнатную или две однокомнатные улучшенного моспроекта с доплатой. Обр. ул. Федорова, 69, кв. 22.

Две двухкомнатные квартиры в трехкомнатке на двух-, трехкомнатную квартиру лентрактора в центральных микрорайонах города. Тел. 46-41-47 (раб.), 34-09-38 (дом).

Трехкомнатная квартира лентрактора на однокомнатную с доплатой. Тел. 46-29-50, 33-93-87 (раб.).

Ам "Урал-375" с тентом, пробег 12 тыс. км, на ам ВАЗилии "Волга". Тел. 25-19-65.

Двухкомнатную квартиру лентрактора и двухкомнатную квартиру моспроекта на трехкомнатную лентрактора по договоренности. Первый и последний этажи не предлагать. Тел. 34-14-12 (после 19 часов).

Четырехкомнатную квартиру лентрактора (5 этаж) на две двухкомнатные. Тел. 77-61-92.

Трехкомнатную квартиру 112-й серии со съемкой. Декабристов (2 этаж) и однокомнатную квартиру лентрактора (2 этаж) по пр. Мира, 45 на четырехкомнатную лентрактора. Тел.: 22-44-87, 22-59-77.

РАЗНОЕ

Купят ам "Таврия". Тел. 33-98-98.

В гараж № 8 "Огонек" имеются свободные места для автомобилей в возрасте от 1 года до 7 лет. До 25 августа привозят набор детей для обучения в 1 классе, мкрн строителей. Наш адрес: ул. Парковая, 26. Тел. 22-64-70.

Организация купит одно-, двух-, трехкомнатные квартиры в г. Сургуте. Тел. 34-75-97 (в раб. время).

Работа в обычное время. Тел. 33-57-47 (с 9 до 12, с 20 до 22 часов, спросить Елену).

Риэлторская фирма окажет услуги в купле-продаже квартир. Тел. 77-77-84.

Предлагают услуги перевозчиков "алкой", 13т. Тел. 25-55-85 (дом).

Хотите похудеть? Тел. 33-57-47 (спросить Елену).

Предлагают высокопрофессиональную работу. Тел. 33-57-47 (с 9 до 12 часов).

Оказывают услуги в сортировке мебели. Тел. 22-97-44.

Собеседование по спортиву в ДИ "Нефтехим", в 12 часов, 29.06.99.

Нашедшие документы на имя Евгения Викторовича Шаталова просить вернуть за вознаграждение. Обр. в Белый Гр. ул. Кузнецова, 786, кв. 10. Тел. 46-29-51.

Утерянные документы на имя А.М. Сатурик просят вернуть за вознаграждение. Анонимность гарантирована. Тел. 33-97-23.

Высококвалифицированный специалист по вычислительной технике, в/ч, стаж работы, ищет работу. Тел. 22-44-52 (просмотреть).

Предлагает обучение бумаги, сигаретных фильтров, маслосажки, инспектор ОК. Обр. ул. Дружбы, 12а школа № 7, приемщик (микротехник). Тел. 22-87-42 (12 до 15 часов).

Ремонт различных машин и сверловок на дому. Тел. 34-05-68.

Организация снимает и сдает квартиры в любых районах города. Тел.: 34-63-35, 34-63-34.

Похудение без диет. Тел. 34-76-28 (с 9 до 11 часов).

Поможем быстрее обналичивать любые суммы возврата. Тел. 13-70-50.

Ходите в спортзал. Тел. 34-59-09 (с 9 до 12 часов).

Спортивные киногородки. Тел. 22-06-00 (с 8 до 12 часов).

Работа в цехах. Тел. 22-06-00 (с 8 до 12 часов).

Предлагается работа по совместительству на полный рабочий день. Тел. 22-85-75.

Закрытое акционерное общество "Торговая фирма "АВЕРС" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель по адресу: г. Сургут, ул. Ленинградская, строение 9, офис 51.

Свидетельство о 9-летнем образовании, выданное средней школой № 5 в 1993 году на имя Ивана Ирича Задворднова, считать недействительным.

Нашедшие документы на имя Пепко В.П. просят вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Крылова, 41, кв. 5.

Аттестат о неполном среднем образовании № 910512, выданный 9 июня 1990 года средней школой № 23. Сургут на имя Мартишовой Марини Евгеньевны, считать недействительным.

Вниманию руководителей предприятий и фирм!
Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА»
реализует со склада в г. Сургуте
следующие виды спецодежды:

ОДЕЖДА

костюм нефтяников - 35200 руб.;
 костюм для пониженных температур - 28000 руб.;

костюм сварщика - 29000 руб.;

костюм нефтяника - 26000 руб.;

костюм энфальстера - 12000 руб.;

костюм геолога штормовой - 12100 руб.;

костюм логисто-буровой - 87000 руб.;

костюм меховик - 65000 руб.;

костюм кирпичника - 23100 руб.;